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Nem engedünk.
Irta; Búza Barna ország}ülési képviselő.

\ ásáron vett rabszolgákkal nem 
bánik úgy a gazdájuk, mint mivelünk 
Becs. Ázsia zsarnokai nem bánnak úgy 
meghódított ellenségeikkel, ahogy ve­
lünk bánnak az alkotmányos uralko­
dás korszakában.

Arról ne is álmodjunk, hogy akár­
mifele akaratunkból, kívánságunkból, 
óhajtásunkból csak egy hajszálnyi is 
teljesedjek. Ellenben készítsük a mil­
liókat, adózzunk pénzzel es vérrel 
erőink végső megfeszítéséig, sőt azon 
is túl, mert ez kötelességünk.

Ezerkilencszáztizenegyben le jár a 
közös jegybank szabadalma, Fel akar­
juk állítani az önálló nemzeti jegy­
bankot. Jogunk van hozzá; törvény 
ben szentesített, szerződésben elismert, 
királyi eskü erejével biztosított jogunk. 
Súlyos terhek vállalásával, sok millióra 
menő kvóta emeléssel váltottuk meg 
újra ezt a jogot, most két eve. És 
most egyszerűen azt mondják rá Bécs 
ben, hogy nem engedik. Törvény van 
róla, szerződésünk van róla, királyi 
szentesítés van róla, — még sem 
engedik.

Miért nem engedik? Honnan ve­
szik azt a jogot, hogy megtagadják ? 
Micsoda törvény, micsoda szabály, mi­
csoda alkotmányos tetei az, aminek az 
alapján útját álljak az önálló bank 
létesítésének ? Ezt nem tudják meg­
mondani, mert ilyen törvény ilyen 
szabály nincs. Egyszerűen fütyülnek a 
törvényre, fütyülnek a szerződésre. — 
Nem engedik es punktum. Bíztunk a 
törvényben, bíztunk a szerződésben, 
hittük, hogy ezt megfogják tartani es 
azért már előre megfizettük az önálló 
bank árat a kvóta emeles millióiban. 
Miért bíztunk, miért fizettünk előre ? 
Zsebre vágták a fizetést s most már 
nem adnak semmit

Alig száradt meg a tinta az alá­
íráson, amely az önálló bankhoz való 
jogunkat biztositó törvén)t szentesí­
tette s már a legridegebben megta­
gadják ennek a jognak az érvényesü­
lését. És mikor egy kisebbségi cso­
port, mint a koldus, megalázkodva 
megy Becsbe, hogy neki csak félannyi, 

csak negyedrész annyit adjanak, csak 
legalább egy kis nemzeti pántlikát ad­
janak s vállalja a kormányt, akkor 
meg ezeket is kilökik és újra odakiált 
ják, hogy akár követelünk, akar kö- 
nyergünk, nem adnak es nem enged­
nek semmit.

A birka a legbéketürőbb állata a 
, világnak, de ha egy birkanyájjal bánik 

igy a pásztora, még az is megvadul 
I és lázadozni kezd. Hát csak az a jo­

gunk van, hogy fizessünk ? Csak az a 
szabadságunk van, hogy megnyuzas- 
suk magunkat. A törvényeinkből csak 
azok érvényesek, amelyekben a had­
sereg milliói vannak megszavazva. — 
Ilyen törvényt hozhatunk most is. 
Mindössze háromszáz millió kell újra 
a hadsereg es haditengereszet fejlesz­
tésére. Ennyivel követelnek többet, 
mint eddig. Ezt megszavazhatjuk, sőt 
kutyakötelességünk megszavazni. De 
ha olyan törvényt akarunk hozni, a 
mely csak egy hajszálnyival legalább 
előbbre viszi a nemzetet, akkor szet- 
kergetnek.

Nem tudjuk, mit hoz a holnap. 
Lehet, hogy mire ezek a sorok meg­
jelennek, már ki lesz nevezve az uj 
kormány. Kristóffy, vagy Burián, vagy 
Hofimann generális e. az mar egészen 
mindegy. Mindenesetre olyan ember, 
aki vállalkozik letörni a függetlensegi 
pártot. Engedelmességre tanítani ezt 
a lázadó nemzetet, amely eleg vakmerő 
jogait követelni, törvényeihez ragasz­
kodni, a szerződés megtartását kívánni. 
Jogokról mer meg beszelni a magyar? 
Törvényt mer emlegetni? Előre csak 
vitéz osztrák generálisok, tiporjatok el 
ezt a népét:

Lehet, hogy jönni fognak. Lehet, 
hogy jön újra egy generális — minisz­
terelnök. Megmozdul ellenük újra a 
győzhetetlen osztrák hadsereg, amelyet 
meg nem vert meg eddig soha senki, 
csak nagy Frigyes, meg első Napóleon, 
meg harmadik Napóleon, meg Viktor 

j Emánuel, meg Moltke, meg Görgey, 
I Klapka, Damjanich, meg meg azok, 

akikkel valaha háborúja volt.
Megijedünk-e tőlük? Megijedünk e 

az elvenült nyavalyás Ausztria nagy­
szájú fenyegetéseitől Annyira sülyed- 
tünk volna már, hogy jogainkról, 
boldogulásunkról lemondjunk, minde­

nünket ijedten odaadjuk, ha Lueger 
egyszer hangosan elkiáltja magát?

Jöjjön akármi, most meg kell áll­
nunk. Ha most beadjuk a derekunkat, 
évtizedekre ki leszünk szolgáltatva az 
ellenállás minden lehetősége nélkül Becs 
kényé kedvének.

Értse meg a nemzet: nem a bank 
ról van itt már szó. Sokkal többről. 
Arról, hogy tehetünk e már egyszer 
legalább egyetlenegy lépést is előre a 
boldogulás felé? Arról, hogy érvénye­
sülhet-e Magyarországon csak egyszer 
is a magyar nemzet akarata, vagy 
örökre a császári parancs, a becsi aka­
rat rabszolgái vagyunk?' Ez a kérdés 
fog eldőlni a mostani küzdelemben.

A mi helyzetünk erős, csak ki 
kell tartanunk. Törvény alapján állunk, 
királyi eskü szentsége szól mellettünk. 
S a törvénytipró erőszaknak sem lehet 
ellenünk hatalma. Azt megakadályoz­
hatják, hogy a nemzeti bankot felállít­
suk, de hogy a közös bank szabadal­
mat meghosszabbítsuk, arra nem kény- 
szerithetnek. Ha 1911. január elsejéig 
meg nem szavazzuk a közös bank új 
szabadalmat, akkor ezen a napon az 
osztrák-magyar bank megszűnik létezni. 
Szuronyokkal sok mindent lehet csi­
nálni, de szuronyokkal bankot alapí­
tani nem lehet. Lehet akármennyire 
szuronya a császárnak, a közös bank 
fennmaradása mégis a mi kezünkben 
van es ha mi nem akarjuk, nem fog 
fennmaradni.

A nemzet sorsa tisztán a nemzet 
kezében van. Ha kitart törvényes joga 
mellett, biztosan győzni fog. Ha behó­
dol, akkor nem is erdemel mást, mint
hogy idegen erdekek 
szolgája legyen.

nyomorgó rab-

Nem döntött a király. A 
pénteki kihallgatáson Wekerle Sándor 
miniszterelnök a partamenti helyzetre 
való tekintettel az egész kabinet nevében 
azt a kérését intézte az uralkodóhoz, hogy 
a magyar kormány végleges felmentése a 
lehetőség szerint minél előbb történjék 
meg A király a mai kihallgatáson még 
nem döntött, de közölte a miniszterelnök­
kel, hogy elhatározását már a legköze­
lebbi napokban meghozni szándékozik.

Ilyképpen a király döntése alkalma 
sint a jövő hét folyamán meg fog tör­
ténni. További kihallgatások és meghí­
vások dolgában a király még nem intéz­
kedett, ezek a meghívások azonban előre­
láthatólag a jövő hét során lesznek

felxér tölgfy-fáCból. minden nagyságban és mennyiségben

legjutányosabb árban kaphatók
özv Nagy Sándorné-íale fatelepen.

Telefon 120 W Szolnoki-kapu. Telefon 120



236 sz
2. oldal.

Cselédviszonyok Kecskeméten
Szövetkezzenek a háziasszonyok.

Aki ezen a helyen a Kecskeméten 
uralkodó cselédmizériákról akarna Írni, 
arról nyugodt lélekkel vaktában konsta­
tálni lehetne, hogy nem ismeri a kecske 
meti cselédviszonyokat. Az időjárás ellen 
ép olyan haszonnal lehet cikkekben dö­
rögni, mint a cseléd mizériák ellen s ahogy 
a jó időnek nem árthat egy rossz vezér­
cikk, vagy száz rossz vezércikk, ép úgy 
nem használ és nem javítja meg a cse 
lódviszony okát ugyanannyi vagy még több 
jó hírlapi közlemény. A cselédváltozás 
közeledő ideje azonban aktuáliesá teszi 
most, hogy egyet mást eimondjunk a kecs 
kemeti cselédviszonyokról.

Részben a gazdasági viszonyaink 
nagy változásai, részben a kultúra fejlő 
dése, részben az ipari foglalkozások ki­
szélesedése s ennek folytán a munkául 
kalmak szaporodása, nagy részt társa­
dalmi viszonyaink nagyfokú átalakulása, 
végül sok más hiba és hanyagság olyan 
állapotokat teremtettek ezen a téren, hogy 
a bajok orvoslása ma már valami na 
gyobbszabásu, tervszerű akciót igényelne 
s még e mellett is kétséges volna az, 
vájjon vissza lehetne e hozni a régi álla­
potokat, azokat a csendes, nyugodt idő­
ket, amikor a háziasszonyok nem kese 
regtek cselédeik miatt. Ha ugyan egyál­
talában volt valaha ilyen idő

Egyszóval: a cselédkérdés ma már 
sokkal nehezebb társadalmi vagy gazda­
sági probléma, semhogy annak megoldása 
hírlapi utón remélhető lenne. Még csak 
témának se jó: annyi alapossággal és 
hozzáértéssel, amennyivel ezt a kérdést a 
zsurokon tárgyalni szokták, mi úgy sem 
szólhatunk a kérdéshez. A kecskeméti 
cselédviszonyok megjavulására azonban 
talán még csak egy próbálkozás segítene, 
ha a Háziasszonyok Szövetségét, mint 
már sok városban, Kecskeméten is meg­
alakítanánk.

A Szövetség programjába venné a 
cselédmizérrák régóta elhanyagolt ügyé 
nek felkarolását s nemcsak propagálna, 
de gyakorlatilag, intézményekkel segitsé 
gére sietne a háziasszonyoknak és a cse­
lédeknek egyaránt.

T A R C A. <-®-

Leányok a színházban.
Állandó gondja a mamáknak, hogy 

leányaikat mikor vigyék magukkal a szín­
házba és mikor hagyják otthon. Figye­
lemmel olvassák az uj darabok ismerte­
tését és gondosan választják meg azokat 
a müveket, amelyek véleményük szerint 
leginkább megfelelnek a fejlődő leánylé 
lek gondolatvilágának.

Ismertem egy epés kedvű agglegényt, 
aki azt tartotta, hogy a leányokat egyál­
talán nem kell színházba vinni. A legár­
tatlanabb színdarab is csak érett embe­
reknek való s a legjobb esetben haszon­
talan, fantasztikus ideálokkal tölti meg a 
leányok fejét. Általában véve a sikamlós 
tárgyú, merész feldolgozásu darabokat 
törülni kell a leányok műsorából. Óvjak 
őket az érzékiség, a reális szerelem jegyé* 
ben álló, bármily magasröptű és nemes 
színvonalú művektől és ott, ahol a való­
ságból, az életből vett anyagot formálja 
meg művészi formában az iró, nincs helye 
a leányoknak, az általánosan elterjedt 
nézetek szerint.

Ez a sokat élt emberok szempontja, 
akik tapasztalataik árán élesedett látá­
sukkal, mindenütt meglátják a veszedel 
met, ami fölött vakon haladna el az, aki 
kevesebbet ismert meg a valóságból. El­
veszik tehát ellenben a leányokat szenti 
mentális, érzelgős darabokba, bűbájos 
mesedrámákba, olyan világokba, melyek 
nem léteznék s amiket csak egy egy ki­

kecskeméti LAPOK

A háziasszonyok szövetségének szűk 
gége volna minden tényező támogatására, 
a közönségére, a hatóságéra, egyesülete 
kére és magánosokéra egyaránt. Olyan 
általános érdekekről van itt szó, hogy 
azok propagálása elől nem zárkózhatik 
el senki. A cselédnevelő intézmények lé­
tesítése, a cselédotthon, a foglalkoztató 
műhelyek és a cselédközvetitő felállítása 
ép olyan érdeke a cselédtartónak, mint a 
cselédnek, vagy más szavakkal: a kapi 
tálistának és a szociálistának, a proletár­
nak és a burzsoának.

Kétségtelen az is, hogy ilyen moz 
galomnak szervezése, ilyen akciónak ve­
zetése csak társadalmi egyesülésre bizható, 
csak társadalmi úton látható el. a hato- 
ságnakjerre sem ideje, se megfelelő szervei 
nincsenek.

Előttünk a példa: Kecskemét vá»os 
bölcs előrelátása s figyelme néhány évvel 
ezelőtt, amikor a cselédügy még közel sem 
járt mai viszontagságaihoz, már megérezte, 
hogy a viszonyok fejlődésének iránya a 
mai állapotok felé mutat s hogy ezt a 
kérdést nem lehet az életviszonyok fejlő­
désének szabadjára és rendszertelenségeire 
bízni s ezért gondoskodott már jóelőre 
eszközökről, amelyek segítségével ha más 
nem, hát maga a város igyekezzék majd 
orvoslást keresni a bajokra.

Felállította tehát a hatósági cseléd 
szerző intézetet, de jóformán hiába. Cseléd 
nincs előjegyezve elegendő soha, mert a 
magánközvetitő intézetekbe jobban bízik 
a publikum s mert ezek a magán intéze­
tek egészen má6 legtöbbször nem is meg­
engedhető eszközökkel dolgoznak és kon­
kurálnak a hatósági es dédközvetitővel. 
Mig ezek a magán közvetítők be nem 
szüntettetnek, addig a hatósági cselédei 
helyező intézet nem prosperálhat.

A sok példa különben arra mutat, 
hogy ilyen kérdések megoldására min­
denkorsokkal alkalmasabbak a társadalmi 
szervezetek, mint a rideg és nehézkes 
hivatali apparátus. Ajánlatos volna tehát, 
ha maguk a háziasszonyok vennék ke 
zükbe ezt az ügyet s társadalmi utón 
igyekeznének a már-már törhetetlen ba­
jokat orvosolni, mert igy nem hogy javul­
nának, de mindig csak rosszabbodni fog­
nak a cselédviszonyok.

váló ember ragyogó képzelete varázsol 
elénk Olyan darabokba, amelyek tele 
vannak illendő szerelemmel, önfeláldozás- 
sál s amelyekben a leggonoszabb intrikus 
is inkább ölni kész, vagy bármely más 
gazságot elkövet: de semmiesetre se fo­
gad hölgyeket a lakásán

Pedig sokszor éppen a legnemesebb, 
legszebb és legtökéletesebb mögött lesel­
kedik a fejletlen leánylélekre egy másik, 
talán még sokkal nagyobb veszedelem. A 
lelke teleissza magát ábrándokkal, illúzi­
ókkal, agy veleje grandiózus gondolatokat 
fogad magába, amiket meg nem ért és meg 
nem emészt.

Nem régiben Pesten az Ember tra­
gédiáját néztem meg. A nézőtér tele volt 
fiatal leányokkal. És visszaemlékszem rá, 
hogy egykor engem is, mint gyermeket, 
elvittek ebbe a káprázatos mesevilágba, 
ahol ideális javakért küzd az ember. S 
az a sok fiatal leány csillogó szemekkel 
hallgatja végig ezt a csodás, világfájda* 
lomtól átitatott, gyönyörű költeményt, 
mely oly mélységesen szomorú mégis: 
hiszen ideális képeiben is az emberi tö 
rekvések gyarló hiúságát mutatja meg. 
Csupa nagy eszme magyarázata az egész 
cselekmény: tehát az ifjúságnak való, — 
igy okoskodnak az emberek. És nem 
gondolják meg, hogy azok a lányok, akik 
az ideális, az erős, a hatalmas férfit lát­
ták ebben a tündérvilágban, azt fogják 
keresni az életben is.

Nem veszedelmes elferdítése ez a 
mi, sajnos, oly józan világunkban modern 
és kétköznapi gondolkozásu emberekből 
álló társadalom egyik legfontosabb alkat­
része, a nő szellemi nevelésének? Modern

A kenyérkérdés.
Kint a hatarban ...

Nem a tavasz, nem a nyár, hanem 
az ősz ad a léleknek gondolatokat.

Elkódorogtam a határban, őszi tájat, 
pókhállós mezőt, lekorhadt bokrot, levél­
pergető erdőt látni.

A nagy őszi csendben, a bágyadó 
félhomályban úgy áll előttem a határ 
csodás hervadó színeiben, mint egy ki­
fosztott élet, Nincs energiája, nincs aka­
rata, nincs lármája, csak a kakukfü édes 
illata árulja el, hogy élet van még a her- 
vadástól megsodrott fűszálak között is, 
mikre valami titokzatos szorgalmas kéz 
végtelen pókhállókat ereget szüike fono- 
kájából.

Elmúlt Szí. Mihály-napja, korán 
szürkül az őst. A városban kigyulnak a 
lángok, a határ pedig mind erősebben 
fejére húzza a sötétedés takaróját. Szinte 
halljuk a föld csöndes, nyugodt pihegését.

Messziről, valami kis falusi házból 
fölcsendülő dalos h ingnak elnyújtott meg 
friss rithmusa szűrődik kifelé a határba. 
Gondolkozás nélkül is tudja az ember, 
hogy valahol dévajkodó legények, takaros 
lányok kukoricát fosztanak.

Hej! nincs az őszben szomoiuságl 
A rossz termést némi képen helyreüti az 
őszi takarás. Bőségesen termett az idén 
krumpli, kukorica. S ez a krumpli, ku­
korica kérd s manapság már épen úgy 
forgatja a politikai tevékenység tengelyét, 
mint a vámpolitika, adóügy, hitelügy, 
bank- és katonai-kérdés stb.

Ma már az érdeklődés legelsörendü 
tárgya az, hogy miből élünk. A kenyér- 
kérdés körül rajzanak nemcsak az agrá­
riusok, de a merkantilisták, sőt az állam­
férfiak és közjogászok is. Buzaszem után 
kapargál most mindenki, még azok is, 
akik valamikor szivárványt fontak kalap­
juk köré s felhőt meszeltek fejükkel, 
akiknek túlságosan trágyaszagu volt az 
agrárpolitika.

De hát valahára ránk is fér ez a 
kis agrár felbuzdulás. Ha jelszóvá lett a 
kenyér, azt jelenti, hogy a magyar földön 

• kenyérre van a legnagyobb szükség. Az 
I ember először is enni akar s csak azután

életet élünk, ugyebár? Tisztában vagyunk 
vele, hogy az ábrándok és illúziók szük­
ségkép való elfoszlasa mindig bizonyos 
keserűséget visz az éretlen szívbe.

Nem inkább vértezni kellene-e a 
leányt a képzelt szerelem álképe ellen, a 
házasság alkalmával okvetlenül bekövet­
kező kétségbeejtő csalódás ellen? Csak 
az érett ember tudja élvezni a színpadon 
az idealizmus játékát, az éretlen megszé­
dül tőle s a mindennapi élettől is várja 
az ideális, nagy, Örök érzéseket, örökké, 
hasztalanul. És szintúgy veszedelmesek a 
naiv, érintetlen leány kedélyre nézve a 
szentimentális, érzelgős darabok is. Mert 
valami transcendentális szerelmi vágyat 
ébresztenek benne. Az ifjúság úgyis haj­
lik az ábrándok, a szép hazugságok felé.

Vannak, akik azt mondják ez az 
élet tavaszának a legfőbb áldása. De csak 
kérdezzék meg csalódottakat, kérdezzék 
meg azokat az asszonyokat, akik örök 
szerelem és ideális érzések rózsás illúziói­
val mentek az oltár elé: minő rettenetes 
hdki rázkódtatások árán ébredtek a szó- 
moiu és visszataszító valóságra.

A leányoknak az életet kell meg­
mutatni. Nem a legcsufabb, a loghitvá 
nyabb oldalait, de nem is a poétikus 
képtelenségeket. Hadd tanulja meg, hogy 
nyitott szemekkel nézzen körül és akkor 
értékelni fogja azt, amit a valóság nyúj­
tani tud. Nem kell félteni az ifjúság ide­
álizmusát. A reális gondolkozásu leányban 
is marad valami a nagy titokból, moly 
nem egyéb, mint kifejlett és fejletion ér­
zések. gondolatok összetétele: az ember.
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következhetik á larnpolitikai, társadalmi 
es erkölcsi feladataink kifejtése. Békés 
világban az éhség : háború, az elégedet- 
lenseg: ellenség, a rongyos luha : rabság. 
Eszmét öntudat, erkölcsi függetlenség csak 
a jólét talaján vetheti meg lábát.

Az volna a magyar nemzet leghelye­
sebb politikája, hogy előbb elég erőt és 
véranyagot gyüjtenénk abba a sorvadó 
nemzeti szervezetbe, mely el van teljesen 
szegényedve nagy anyagi gondokkal 
küzd, s moly oktalanul reméli, hogy a 
mai ga/dasági berendezkedéssel boldogulni 
fog az önálló bank és önálló vámterület 
kivívása után

Nálunk az igazságot elszónokolják 
és el vezéreik kezik s ezért a gyakorlati 
élet nem tud győzedelmeskedni a doktri 
nák fölött. Mi a mostani politikai válság­
ban is azt hirdetjük és valljuk, hogy 
Magyarország létét, hegemóniáját semmi 
más nem biztosítja, mint a teljes erővel 
megindított s öntudatosan folytatott gaz 
dasági politika.

Ha a nemzet teste, a föld védelmet, 
a termelő munka megbecsülést, a szegény 
nép oltalmat és emberies bánásmódot, a 
gyenge támogatást, a gazdasági tisztesség 
jogot nyer, jöhetnek a katonai vívmányok, 
az önálló bank, önálló vámterület, külön 
hadsereg. Máskülönben mindez csak gúny, 
mint a koldus mezítelen vállán az arany­
nyal hímzett biborpalást . . .

NAPI HÍREK.
Kecskemét, október 9.

— Emlékeztető. A Kecskeméti Sajtó­
szövetség ma délelőtt fél 12 órakor tartja 
a városháza bizottsági termében rendkí­
vüli közgyűlését.

— Tanulmányi kirándulás. A ref. fő­
gimnázium hatodik osztály ának 25 növen­
déke ma reggel osztályfőnökük dr. Böször­
ményi Géza gimnáziumi tanár vezetésével 
Budapestre utazott. A napot Budapest 
nevezetességeinek, múzeumainak meg­
szemlélésével töltötték. A tanulók az éj­
szakai vonattal tértek haza a kirándu­
lásról.

— Az Alföldi Széchényi Szövetség f. 
hó 12 én délután 5 órakor tartja a város­
háza tanácstermében ez idei alakuló gyű 
lését, mely alkalommal számosán rándul- 
nak le a központból is, hogy tanúi legye 
nek a hatásnak, melyet a „legnagyobb 
magyar* szelleme gyakorolni tud az Ő 
eszméiért mindenha lelkesülő „hírős vá­
ros* ifjúságára. Nem szenved kétséget, 
hogy az ASzSz már nagyon sokszor han­
goztatott, ma még tán ideális, de nem 
elérhetetlen és jelentőségteljes célját ma­
gáévá teszi minden hazáját szerető ma­
gyar ifjú, igy a kecskeméti fiatalság is, 
ki a „Magyarország nem volt, hanem 
lesz* eszme iránt való vonzását már akkor 
kimutatta, midőn 3 évvel ezelőtt az Or­
szágos Széchenyi Szövetség egyszeri fel­
hívására szövetséggé alakult, sőt még 
előbb, mert már szövetséggé való tömö­
rülése előtt rendezett saját költségén a 
nép oktatására kiszállásokat. A megkez 
dett munkát azonban — anyagi segítség 
híján — olyan mértékben folytatni nem 
sikerült, mint azt a cél szépsége és ne­
messége megkívánta volna. Most azonban, 
midőn a központ arról értesítette az Al­
földi Széchenyi Szövetséget, hogy a vi­
déki szövetségek segítésére ki lesz utal­
ványozva 2000 korona miniszteri szubven­
ció, elérkezett a pillanat, amikor meg 
kell kezdődnie a komoly munkának.

— Kinevezés. Az igazságügyi minisz­
ter Füredi Gyula földinket, a pápai járás­
bíróság jegyzőjét, ugyancsak az ottani 
járásbírósághoz albirová kinevezte.

~ Eljegyzés. Bolgár Béla budapesti 
kir. közalapítványi fogalmazó eljegyezte 
Csornák Irma úrleányt, Csornák Gábor 
róm. kath. főkántor bájos leánykáját.

— Tarsas vacsora. A Kecskeméti 
Sajtószövetség f. hó 10 én, vasárnap este 
8 órakor tartja a Royal vendéglőben az 
őszi évadban első társasvacsoráját, arne 
lyen több előkelő budapesti újságíró is 
részt fog venni. Egy teríték ára borra), 
ásványvízzel és feketekávéval 3 korona 
50 fillér. Amely alkalomra a szövetség 
keretén kívül álló vendégeket is szívesen 
lát a rendezőség. Jelentkezni lehet a rész­
vételre Dunszt és Pintér vendéglősöknél, 
vagy dr. Kovács Pál szövets. elnöknél.

— Kollektioö kepkiállitás. Az Iparos 
Otthon díszterme rövid időn belül meg 
élénkül. A nyári csendet, az egyhangú 
szürkeséget felváltja egy ragyogó kép, 
melynek alakjai nemcsak megelevenedni 
látszanak, mint ezt festményeknél szoktuk j 
észlelni, hanem tényleg meg is elevened 
nek Hogy rébuszokban ne beszéljünk, 
megfejtjük a talányt. Folyó hó 24én 
Pataky Imre tanár, ismert festőművészünk 
kollektiós képkiállitást rei dez az Iparos- 
Otthon nagytermében, az Iparegyesület 
könyvtára javára. 160 nál több értékes 
és szép festmény kerül kiállításra és el­
adásra. A kiállításon duplán lehet gyö­
nyörködni és szórakozni, mivel szebbnél- 
szebb hölgyek kedveskednek majd teával, 
süteménnyel a Rongyos Egyesület részé­
ről. Annak idején plakátok részletes tájé­
kozást nyújtanak a kiállításról, melynek 
előre is a legszebb sikert jósoljuk.

— A református templomban ma, va­
sárnap Vásárhelyi Pál vukovári missiói 
lelkész tart prédikációt, mely alkalommal 
a begy ülendő perselypénz a vukovári ref. 
templom felépítésének költségeire adatik. 
Felhívjuk a nemes cél érdekében a ref, 
hívek figyelmét. „Akinek sok adatott, 
attól több kívántatik."

— A bugaci uj osztályozás A nyár 
folyamán a bugaci parcellákon eszközölt 
helyszíni változások kidolgoztattak s most 
ezen uj osztályozási ivek az adónyilván­
tartási hivatalban közszemlére kitétetnek,

— Kövessük. Nagyváradról írják : Gerő 
Ármin főkapitány megkezdte a zugkorcs- • 
mák purifikálását és erélyes megrend | 
szabályozását. Erre az üdvös elhatározásra j 
pedig az indította a főkapitányt, hogy e 
helyeken napirenden vannak a késelések, ; 

| verekedések, fosztogatások s egyéb er- 
I kölcstelen é6 büntetendő cselekmények, 
! amelyek veszélyeztetik a város közbizlon- 
| ságát. Nagyon helyes, bár Kecskemét is 

követné!
— Öngyilkos malom-igazgató. 

Wehli Sámuel, a ceglédi gőzmalom 
részvénytársaság vezérigazgatója, mint 
tegnap megírtuk, agyonlőtte magát. 
Az öngyilkos malomigazgató, — hír t 
szerint — a gabonatőzsdén játszott s ’ 
a vesztesegek kergették a halálba. 1 
Veszteségeit kétszázötvenezer koronára 
becsülik s nem lehetetlen, hogy’ ezek 
a vesztesegek a malmot is közelről 
érintik, miután Wehli a malom első 
tisztviselője volt, igy nem lehetetlen, 
hogy’ az általa kötött üzleteket a ma­
lom számlájára írják.

— Vasúti örök, mint mintagazdak. A 
földmivelésügyi miniszter már a vasúti 
őrök nadrágszijnyi földjein is rnintagaz- 
daságot akar berendezni. Ez okból több 
vasúti őrnek méhcsaládokat engedélyezett 
és értékes tehénállományait jótejelő 
szimentáli, vagy legalább szimentáli fajta- 
jeléggel bíró piros-tarka tehenekkel cse­
rélteti ki. A miniszter rendeletére eddig 
ötvenegy pályaőr kapott kedvező fizetési 
feltételekkel szimentáli tehenet.

— Az utolso esküdtszéki tárgyalás 
ebben a ciklusban hétfőn lesz, amikor is 
Samu Mihály és Fekete Bálint félegyházi 
legények felett Ítélkeznek, akik Rádi Imre 
társukat agyonverték a híres Szent-Kut 
bucsujáró-hely közelében levő állomásnál.

— Gondatlan szülök Makóról jelen­
tik : Dr. Huberth és dr. Paku orvosok ma 
a polgármesternél jelentést tettek, amely­
ben panaszolják, hogy Makó város lakos 
ságának egy része a hét éven aluli gyer­
mekekhez betegség esetén nem hivat or­
vost. Ez okból e héten kilenc gyermek 
halt meg. A polgármester erélyes vizsgá­
latot rendelt el.

— A Máv. uj tarifái. Jövő év első 
napjától kezdve úgy a magyar, mint az 
oszliák államvasutak, valamint a két ál­
lam legtöbb magánvasutja jelentékenyen 
emelik tarifáikat. Az uj tarifa egyelőre 
csak a fehéráruk díjtételeinek emelését 
célozza.

— Állatpiac. Október 9 Sertés, közép 
páronkint 251 — 320 klgmig 138 K. Köny- 
nyű, páronkint 250 kilogrammig 134 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 128 K. — 
Öreg, nehéz életsúlyban 104 K. — Borjú 
1'28 K. életsúlyban.

— Piaci árjegyzék. 1909. évi okt. 
9 ik napján. Tisztabuza 27 00—29’00. Két­
szer 2100 -22 00. Rozs 18 20-18 60. Árpa 
14 60-14 80. Zab 14 40-15 00. Tengeri 
kecskeméti 16’40—1680. Tengeri bánáti 
1640—16'80. Köles 15 00—16 00. Krumpli 
3 60-4.00. Széna 8 20-8 60. Szalma 6 00 
6 40. Szalonna kilója 1 52—1 90 Csöves 
kukorica 100 kg. 7’60—8 00.

Gyilkosság Cegléden.
Ki a legény a cirkuszban?

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Kecskemét, október 9.

Az októberi esküdtszéki ciklus utol­
sóelőtti napján egy marcona, erős test­
alkatú ceglédi parasztlegény ült a vádlot­
tak padján.

Arcáról leri az a testierejével való 
hivalkodás, amely a vádlottak padjára 
juttatta a derék, jó szál legény embert. 
A neve Vörös Mihály, a tette pedig nem 
kisebb, mint emberölés.

Úgy szeptember elején történt, hogy 
a vádlott, Veres Mihály, amint a tanyá­
juk felé tartott, találkozott régi cimborá­
jával, Göröndő Andrással.

Veres cimborája barátságos kézfogá­
sát olyannal viszonozta, hogy Göröndő 
felszisszent bele.

Természetesen erre Veres gúnyolni 
kezdte cimboráját, majd azzal dicsekedett, 
kogy ő a cirkuszban sok atlétát legyő­
zött már erejével.

Göröndő a hivalkodót ott az utón 
meginvitálta egy kis barátságos birkó­
zásra s a birkózás eredménye az lett, 
hogy Göröndő földhöz vágta Verest.

Veres nem akarta, hogy Göröndő 
Iliiül vigye megszégyenítését ismerősei 
között, bicskát rántott, úgy szúrta nya­
kon Göröndőt, hogy az vértől borítva 
összeesett.

Veres, mint aki jól végezte dolgát, 
tovább állott. Göröndő nagynehezen ki- 
vánszorgott szülei tanyájára, ágy nak esett 
s három napi szenvedés után meghalt.

A tárgyalást Stipl Károly dr. tör­
vényszéki elnök vezette. A tanács tagjai 
Daróczy János és Szeles György törvény­
széki bírák. A közvádló dr. Kiss János 
főügyész helyettes, védő dr. B. Kiss 
Kálmán.

Az elnök bejelenti, hogy Verest egy 
másik bűn is terheli, azért, mert Bezzeg 
Pált minden oknélkül összeszurkálta.

A tanuk kihallgatása, a perbeszédek 
és az elnöki resume után verdikihozatalra 
került a sor.

Az esküdtek haláltokozó súlyos 
testisértés és súlyos testisértés bűntetté­
ben bűnösnek mondották ki a vádlottat s 
igy a törvényszék összbüntetéskép 8 évi 
fegybázra ítélte el Veres Mihályt.
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Heti műsor:
Vasarnap délután Viola. Félhelyárakkal. — 

Este bérletszünetben Erdészleány.
Hétfőn páratlan birletben CW- király.
Kedden páros bérletben Hivatalnok urak. — 

Bemutató előadás
Szerdán páratlan bérletben Koldus gróf* — 

Mariházy Baby felléptével.
Csütörtökön páros bérletben Koldus gróf. — 

Mariházy Baby felléptével.
Pénteken Tatárjárás. Félkely arakkal.
Szombaton páratlan bérletben Elvált asszony. — 

Bemutató előadás.
Vasárnap délután j&ótot katona. Félarak ital. — 

Este bérletszünetben Elvált asszony.

Előkészületre kit űzettek - Madarász, Üdvöske, 
Remenv, Kis boszorkány.

Nyilatkozat.
A legnagyebb sajnálatomra arról ér 

tesültem, hogy a múlt színi évadban az 
aradi lapukban megjelent és két kecske­
méti hírlapíróval folytatott vita hevében 
megírt cikkemet, — amelyet a fővárosi 
lapok is átvettek. — a kecskeméti sajtó 
maga ellen irányúiénak és tagjaira nézve 
sértőnek találta. Minthogy azonban a 
kecskeméti sajtót és annak általam nagy- 
rabecsült tagjait a legtávolabbról sem ál 
iott szándékomban megsérteni : a legőszin­
tébb sajnálatomat fejezem ki a félreértés 
fölött; amiért is a szóban forgó közle­
ményt meg nem jelentnek és az általam 
nem szándékolt sértést meg nem történt­
nek kívánom tekinteni.

Kelt Kecskeméten, 1909. okt. 8.
Mariházy Miklós 

színigazgató.♦ *
A nyilatkozattal egyidőben Adorján 

Imre munkatársunk, akit Mariházy direk­
tor személyében is megtámadott, a követ 
kező levelet kapta :

Melyen tisztelt Adorján ur!
A tavalyi évadban, illetve annak 

vége felé közöttünk egy kellemetlen inci­
dens adta elő magát, mely incidens egye­
nes okát akkor is tudtam ugyan, de ma 
teljes képet nyertem affeJől, hogy Ön tá 
vol állott ama bántó közleményektől, ame 
lyek egyenesen személyemet érintették.

Meggyőződtem továbbá az ön ked­
ves rokonszenvéről, amelyet részemről is 
mindig táplálni igyekeztem

Örömömre szolgál tehát, ha ma, mi­
dőn a kecskeméti sajtó jelenlegi tagjaival 
sikerült rendbehozni a félreértéseket, ki­
fejezhetem Önnek sajnálkozásomat affelett 
a mérhetetlenül kellemetlen ügy felett, 
amely szinte gátja volt azon kellemes 
összeköttetésnek, melyben egymással 
szemben állottunk.

Kiváló tisztelettel
Mariházy Miklós 

színigazgató.

Gyilkosság Bugacon.
Lelőttek egy embert.

Lapunk zártakor kapjuk Bugáé­
ról a hirt, hogy ottan a járáscsösz 
agyonlőtt egy’ embert.

Az eset részleteiről, késő este lé 
xén, a nagy távolság miatt nem sze­
rezhetünk tudomást. A híradó semmi 
részletet, de meg a nevét sem tudja 
sem a csősznek, sem a megölt ember­
nek. Keddi számunkban teljes rész­
letességgel fogjuk ismertetni ezt az 
újabb emberölést.

Földrengés
Kanizsától Triesztig.

Az egész ország délnyugati ré­
szein, különösen Horvátországban és 
a magyar tengerparton, Fiume vidé­
kén, valamint Csáktornya és Pécs kö­
rül közepes erejű földrengés volt pén­
teken délelőtt. A rengést jelezték nem­
csak a temesvári, zágrábi és trieszti 
műszerek, hanem az ógyallai, buda­
pesti es bécsi szeizmográfok is. A föld­
rengés általában nem okozott nagy 
kárt, kivéve Jamnica községben, ahol 
a katolikus templom bedőlt. Több ál­
dozata is van a földindulásnak. Egyi­
kük, egy’ szegény öregasszony’ a ré­
mülettől halt meg. A földrengés mint­
egy kétszáz kilométeres körben terjedt 
el. Különös, hogy a jellegzetes föld­
alatti moraj, amely a földrengéseket 
szokta kisérni, alig hallatszott.

Kecskeméten hálaistennek úgy- 
látszik elvonult megint néhány’ évti­
zedre ez az ideget is roncsoló — 
veszedelem.

Baleset a vonalon.
Kihajolni veszélyes!

Majdnem végzetes szerencsétlen- 
ség történt a Kecskemét—tiszaugi 
vonaton.

Kovács András ujkécskei szüle­
tésű 18 eves legény önkéntesen be­
állott huszárnak és most vonult be a 
kaszárnyába.

Azelőtt Lakóteleken volt alkal­
mazásban a postánál.

Amikor vonaton jött Kecske­
métre, az egyik állomáson oly melyen 
hajolt ki az ablakon, hogy fejét a jel­
zőtáblába ütötte és megsérült. Az ütés 
szerencsére nem okozott súlyosabb 
bajt, bekötözték és be is jött Kecske­
métre jelentkezni a huszárlaktanyába, 
ahonnan néhány’ napra a csapatkór­
házba helyezték el,

Anyakönyvi kivon a t.
1909. évi október ho 9-én

Születések. Berente Gizella rk. Ki­
rály Ju'iánmi rk, Gebei János ref, Váradi 
István ref, Sz.uda Mária ref.

Halálozások. B.-rger Sámuel izr 65 
éves, Péczeli Rozália rk 12 hónapos,. Sze­
kér Juliánná rk 2 hónapos, Sitnó A<mes 
rk 9 hónapos.

h'ihirdettettek. Dobos László rk 
Gjóni Teréz rk. Szegezdi Imre rk Csa 
bai Juliánná rk. Juhász Antal rk Kecs­
kés Má'i i rk II Kovács László rk Gá­
bor Margit rk, Szegedi György rk So 
inogyi Mária rk, Konfár Ferenc rk Hende 
Anna rk, M. Kovács László ref Ács 
Lidin ref.

Házasságot kötöttek Szabó József 
rk Lipóczki Márta rk, Farkas István rk 
Sándor Magdolna rk, Sípos Péter rk Fo­
dor Mária rk, B >ros István rk Boros Má­
ria rk, Nagy András ref Varga Rozália 
rk, Fukote József rk Bimbó Juliánná rk, 
Réthey Gyula ref Szappanos Terézia 
Janka ref.

Bír tok változások.
Lakatos Menyhért Béla megvette 

Fazekas Sándor Csáktornyái 1331 négy­
szögöl szőlőjét 3600 koronáért.

Sz. Tóth Pál megvette Dömötör Pál 
IV. tized 407. számú házát 8000 koronáért.

W y il tt ér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindenki*, hogy fele­

ségemnek: Fazekas Marjanak senki ne hite 
lezzen vagy kölcsönpénzt ne adjon, mert én 
ő helyette soha egy fillért sem fizetek.

Tiszaiig (révcsárda), 1909 szept. 30
Szilágyi Ferenc

korcsmáros.

Számtalanszor bevált

Nagyon alkalmas utazásoknál.
MF* Nélkülözhetetlen rövid használat után

Bécs, Attest, 18»7. julius 2.

nélkülözhetetlen 
Fo^-Créme. 
A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, artalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatassal biró fog-crémmel elérhető 
s melynek wKalodont“ a legsikerültebb használatnak 
8799 minden kulturallamban bebizonyult.

Eladó ház.
Néhai özv. Darida Jozsefne-fele IX ik 
tized, Libasor 296. számú ház, szabad­
kézből eladó. — Értekezhetni Homoki 
Vince hirlapelárúsitóval, a törvényszéki 
palotával szemben. 9390

Váltó szabó-munkákat 
jutányos árbanvállalok 

IV. tized, Öz-utca 155. sz. a.
saját házamban levő lakásomon

Igó Lajos férfi-szabó.
Kiadó lakás és műhely.

III. tized, Sétasor 174. számú házban 
egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha, 
speiz, kamra es 14 meteres nagy mű­
helyből, lakatos- vagy asztalos műhely­
nek igen alkalmas, folyó évi november 
1 éré berbe kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonos özv. Lovászy Lajos­
áéval. Qao.
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Szalma, lőrék, pelyva.
,s Xtspakai-úton. mintegy 9 kilométerre a 
v várostol, 141 csomo tiszta búza- és rozs- 

szalma összerakva, ugyanennek a poly-
I. vaja és törekje, külön összerakva olcsón 
11 ®ladÓ. — Értekezni lehet a tulajdonos 

Király Lnuzlóval, Csongrádi nagy.
n utca 15. szám alatt. ‘ 9m

Eladó földbirtok.
e Talfájában, a Szel Lajos-féle 68
< kath hold területű kitűnő szántó­

föld két tanyaépülettel örökáron eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal Festő-

* utca 244. szám alatt. 088|

Kiadó lakások.
IV. tized, Kaszap utca 84. szám alatt

> 2 Utcai SZOba hozzá tartozó mellek-
helyiségekkel és az udvarban egy szoba, 
konyha, kamra kiadó. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonossal. 9885

Asszonyok, leányok, 
kik szépén tudnak horgolni, állandó 

1 keresethez juthatnak. Jelentkezni lehet 
a délutáni órákban Kovács Jakabnénál.

i Nagyvasári utca 115. sz. alatti kenyér 
■ üzletben. ví-8

i Finom csipke,
I csipkekelme, harisnya, röfös-és 

rövidáru olcsó árban
alkalmi vétel) kapható RÁKÓCZI UT 

92. szám alatt. 9889

1 Egy és két szobás
1 uj lakások Sétatér-utca 51. sz. alatt 

november l-ere, olcsó áron kiadók.
Villany is bevezetve. 9^3

aki üzleti munkákban jártas, azonnal 
felvétetik Shiller Mártonná 

varrónőnél, Homoki-utca 236. sz. alatt.
9887

Lakást keres ellátással
— méltányos árban — 98><5 

idősebb kéres k edő-se géd. 
Ajánlatot folyó hó 14 eig e lap kiadó­
hivatalához kér „Szerény" címre.

Gyári telefon 163.« 

kecskeméti lapok
Ad 5576/1909 szám.

Árverési hirdetmény.
A néhai Kerekes Antalné előbb Tóth 

Imrene Bene hagyatékához tartozó
s a kecskeméti 4379. számú betétben 
A. I 1—2. sorszám alatt felvett ingat­
lannak nyilvános árverésen leendő el­
adását a városi árvaszék 5570/1909. 
számú véghatározatával elrendelte.

Az árverés a f 1909. évi október hó 
19. napján délelőtt 9 órakor tartatik meg 
az árvaszéki jegyzői hivatalban (Város­
háza II. emelet 11. ajtó) hol az érdeklő 
dőkkel az árverési feltételeket a hiva 
talos órák alatt az árvaszéki jegyző 
közli.

Kecskemét, 1909. október 5.
KTagy Táncs 

^873 árvaszéki jegzző.

10 darab Gyufaáyári részvény, egyenként is, 
pipaalakú, hosszúnyakú, cigarettához is 
használható, gyönyörűen kiszívott, úri 

i tajték szivarszopóka és szintén kiszí 
| vott egyenes, mintázott, borostyán végű 
j tajték szivarszopoka. Stanley Közép- 

afrikai utazásai és Tompa Mihály köl 
teményei — diszkötésíí könyvek (halál 
eset miatt) eladok V. tized, Óvoda útca 
152. számú kertilakásban. 9393

Eladó ház.
XI. tized, Szalag-utca 157. számú

ház jutányosán eladó.
Tudakozódhatni ugyanott. 9394

Üzletátvétel.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség 
b. tudomására hozni, hogy Kovács Géza űr 

lakyteleki 
g ő z f íí r é s z és ö r 1 ő m a 1 ni át.

valamint
kecskeméti faraktárat megvettük 
és azt alant jegyzett cégünk alatt fogjuk 
tovább vezetni Üzletvezetőül a kecskeméti 
üzletben továbbra is Lukacs Jenő urat bíz­
tuk meg Kérjük továbbra is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását és vagyunk 

tisztelettel: 9892
Kiéin Mór és Fiai.

Tanuló-leányok
*

es ügyes fizetö-ieányok, felsőruha 
varrásához felvétetnek, Rákóczi-ut

92. szám alatt. 9890

SÜRGÖNY!

5. oJdal.

Értesíteni
a nagyérdemű közönséget, hogy a finom 

fél ementhali sajt 
kilóját 85 krajcárért mérem 
minden nap délelőtt a sajt-piacon, 
a barátok temploma előtt. Tisztelettel 

Szűcs Elekné.
Eladó szőlő.

Székto-dülőben, a Hégli Náni-közön, a 
Máriakápolna vasúti megálló közvetlen 
közelében egy hold kitűnő termő szőlő eladó. 
Kies szép fekvésénél fogva, pormentes 
helyen — úri családnak nyaralóul is igen 

, alkalmas Bővebb felvilágosítás nyerhető 
í XI. tized, Szallag utca 164. sz. a. 9897

Kiadó úri lakás.
III, tized, Páva-utca 145. szám alatti 
házban egy háromszobás úri lakás a 
hozzá szükséges mellékhelyiségekkel f. 
évi november 1-ére berbe kiadó. Érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal. g888

haj­
csodaszer

bebimyitbatólag 
hatásos.

„EYOE“

Kopaszság, hajhullás, hámlas ellene szer. „Evoe" erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

wEvoe“-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, borátka 
ellen. Nagy tégely 4 korona.

. „Evoe“ keieti szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel.
.Az „Evoe*-társaság főraktára: WIEN, 11/521.

Praterstrasse 57.
Kecskeméten kapható:

Minisek Géza úr drogueriájában.

Kristály
természetes hvdrocarbonatos 

ásványvízforrás.
mely szénsavval telittetik. 

Étvágyat javít.
| Gyoniorrontast megakadályoz 

Főraktár: 9182
V László 

füszerkereskedönél, Kecskemét.

Raktártelefon 169.
’isrtK —mm 7 —.—í.niw

30 százalék engedménnyel kaphatók
mifl a készlet tart

a Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvény társaság 
tiwr vezérképviselöje: Sczig'eti Xdipótrxé.1. >•
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A kályhák fűtésénél a radiátor alkalmazásával 
vagyont érő tüzelőanyagot takaríthatunk meg évente.

Ezen igen célszerű es hasznos találmányt, 
úgy a va’ódi TVT y* mint a más rendszerű
kályhák fútöcsöveivel közvetlen összekötve, mellékszobák teljes 
bemelegitesere, költségtöbblet nélkül is használhatjuk. 
3Sa.d_iB.tOrt, valódi ZLzEeteor, vagy bármilyen rendszerű 
IrBljTlxá-t es ezek alkatrészéit eredeti minőségben szállítja : 

GYÉNES S. és FIAI Kecskeméten.
Eladó ház.

V. tized, Malom-utca 293. számú 
ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha es 
mellékhelyiségekből, nagy udvarral, — 
pekmühelynek is igen alkalmas, ked­
vező feltételekkel eladó. Tudakozódni 
lehet ugyanott. 9855

Uzletmegnyitas.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy- 
körösi utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitottam,ahol angol úri-és noi-ruhakat 
gyorsan és szépén, valamint jutányosán ke 
szitek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester.

Parcellázva eladó
Lajosmizse állomástól 22 percnyire La 
dánybenén, egy holdtól kezdve tet­
szés szerinti nagyságban, szántó, 
kaszáló és szőlő, holdanként 
200 forinttól kezdve előnyös fizetési 
föltételekkel, 10 forinttal átvehető, ki­
tűnő szelíd barna homok. Értekezhetni 
VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám 
alatt a megbízottal.

■■

Üzlet átvétel.
Tisztelettel van szerencsém értesíteni 
a nagyérdemű közönséget, hogy f. év 
október 1 én özv. Rada Istvanné II. t. 
Nagyvasari utca 104 sz. házában levő 

ezen-, tűzifa-, mész- es 
cement-kereskedést átvettem.

Egyúttal tudatom, hogy a Nagy- 
: utca 105 att levő bádogos 

műhelyemet szint-n Nagyvasári-utca 
104. számú hazban helyeztem el, hol 
azt továhb folytatom es rendeléseket, 
valamint javításokat mérsékelt árban 
tifogadok. — Pontos es jó kiszolgálás.

Amidőn fentieket tudomásra ho 
zom, szives pártfogást kérve, vagyok 

teljes tisztelettel;

Horvát Ernáiméi
bádogos,

fa es szénkereskedö. ssho

Egytigyesmázoló-segéd
egy minta-asztalos, 

három-négy munkás-leány 
azonnali alkalmazást nyer 9867 

i KiC\hifit Gazdasági Gépgyár és VasSotőde R.-lírsisírnii

T r / / l

Ifj J

Olcsóid eladó
tiszta búzaszaínia. árpa-törek, 
rozspolyva, egy hold répater­
mésnek fele, többfele gazdasági­
eszköz. Értekezni lehet özv. Nagy 
Lajosnéval, 11 tized, Füzes sor 4 ik 
szám alatt. 7S76

Eladó ház. lltca ./X, 
h.az, mely all 5 szoba, 3 konyha, 
3 speiz s a hozza szükséges mellékhe­
lyiségekből, — eladó. Ugyanott két 
egymasbanyilo szobás lakas. konyha, 
speiz es mellékhelyiségekkel folyó évi 
november I ere berbe kiadó Értekezni 
lehet a tulajdonos B Tóth Janosneval 
Körösi-köz 11/. szám alatti fűszerűz­
leteben. 9877

Kiadó lakás.
Bútorozott szoba, konyha, hozza tar­

mellékhelyiségekkel f. évi november 
1 ere bérbe kiadó. A bútorzat esetleg 
készpénzért eladó. Bővebbet Kaldy 
Gyula fűszerűzleteben Rakóci-ut 85. 
szám alatt, ahol ÍS
felvetetik. 9872

A Vágó főerdész-íéle ház 
a Jókay utcában, 

november 1-ére haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet 9826

F a r k a s Ignác gyógyszertárában. 
Piros kövidinka.

— szállításra alkalmas — 98Si
SZep szőlő, — mintegy 100 
metermázsa— eladó a Móczár­
telepen. Kerekegyházán. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonos Mcczar Antallal.

Mindennemű 9521

legolcsóbb
napi árak mellett rendelhető

Weis2berger és Társa
tüzifakereskedöknél, Nagyvárad.

Kiadó lakás.
V. tized, Óvoda utca I52. szám alatt 
egy 3 szobás \3.d.-va,xl lalsáts 
mellékhelyiségekkel és nagy kert hasz­
nálatával folyó évi november 1-ére 
kiadó. Értekezni lehet dr. Szabó 
Győző városi tiszti orvossal Aradi utca 
144. szám alatt. 9i7]

I

I
I

I

!

I

I

Eladó szőlő és takarmány.
Külső szárításban, a szarkási vasmi megálló 
helytől 5 percnyire özv. Tóth IstvánnéJéle 
szőlő és Halasi féle szőlő melletti Ö vös • 
féle termöszolö 5 hold a rajta levő kapás- 
laká-sal üti örökáron eladó — Csödörben 
az Ötvös féle nau\tama, Uuyvntmtt a Tor- 
masi-fele földön — Pusztaszen^királyon az 
Ötvös féle földön Nyírben, a kisüt iri erdő 
melletti Ötvös féb' földön, nagyobb meny 
nyisétíű szalma, törek és széna es a folyó 
évben met' lábon b-. ő kukoricaszar eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos Ötvös János 
kír. járásbiro megbízottjánál Kecskeméten * 
Szelner Ferenc városi hivatalnokkal I. tized, 
Festő utca 244 szám alatt és özv. Katona 
Istvanneval II. tized. Kanyar utca 298 ik 
szám alatt. ‘ 973i

Aki tőlem vagy újságkihordóimtól
<• ig naponként megveszi a 4 kros
Budapest

című napilapot 3 krajcárért, az .teljesen 
iogyen. minden ráfizetés nélkül megkapja 
tőlem a gyönyörű szép, értékes kiállítású 

Vörösmarty-albumot 
díszkőtósbeu. diszes-album meg­
tekinthető lakásomon. Előfi'.etést mar 
most elfogadok a Budapest* cimii napi­
lapra naponként 3 krajcárjával. Homoki 
Viuce hirlapelárúsitó. Rakóci ut 101. 

Városföldjén eladó
35 hold szántóföld. 
Értekezhetni özv. ifj. Héjjas Istvan­
neval, Mária-hegy 9. szám alatt.

BŐRSZENY

féi

0875

ekcémára él hasonló bflrbajokra, ncveic- 
twen ha nedvesedő helvekei vagy kérgesedé?! 
idéznek elő. nagyon hat Zucker-féle szabad, 
gyogyozappan. ámbár ezen bajoknál minden 
körülmények között az orvos tanácsát ki kell kérni 
Azon soksi ros tapasztalatból, melyet az orvosok 
es betegek egész serege szerzett megállapít­
hat- hogy a Zucker-féle szabad, gyógy 
nappan a legtöbb esetben azonnal enyhíti a 
viszketegseget. ha a vastag krémsierü hab - a 
használati utasítás szerint alkalmazva — a mosa­
kodás után egy ideig a megfelelő helyen marad, 
f ttől függ ugyanit, hogy a baj által elfajzott és 
eihalo bői részecskék lehulljanak és ezzel az erős 
vnzketegiéget okozó bőringer en\hűhón, a bőr meg- 
uui asat előmozdittaasék dl a Zucker-féle szab, 
gyógy szappant hosszabb ideig h., /nálunk, ren­
desen hamarosan lehamlik a bőr egfelső rdtege 

uj, egészséges, gyenge bőr keletkezik utána 
f/t czéls/eru egy kiválóan jó és enyhítő, de nem 
túlságosán i rozó bőt krémmel ho szabb ideig 
kenni, míg különleges kezelésre 1. bbé incs szük­
ség F.rre legalkalmasabb a Zuck_^-kréma.

Rendeléseknél figyeljünk a következő különb­
ségekre:

Zucker szab. 35 -o« gyógyszappanja
ára*2 50thko?Mbb é$ 3 le<naKsobb 1 darab

Zucker szab. IS .-oa KVÓwsianna.lá 
“mbjl'í’koí.’ «&$>!

valamelmti t Z«ck - -krémé (nem zsirotó), 
"oxrkiEg> ,ubu’iri

csömaVoíát^í * •‘'halunk hasznait eredeti

ís •

Kecskeméten kapható
Mintsek Géza úr drogueriajab an.
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varrógépe^
az állványokban goly oe-csapagy a kkal 

legszebb varrasra 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár :

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeier &Wilson varrógépek is kaphatók 
^Kecskemét Beretvas - szállodává! szemben, 
j III. tized, Kohary utca 194 sz.

Eladó.
A II. tizedben, jó karban levő 

két ház, Széktó- és Szarkaai- 
dülőben jó karban levő két fajszőlő 

kedvező fizetési feltételekkel __
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy Diós István 
tulajdonos II. tized, Homoki-utca 39. 
szám alatt.

(Eladó ház és szolé.
III. tized, Jókai utca 210. számú ház és a 
.^ária-hegyben, 118. szám alatti 4 hold 
bortermő szőlő, veteményes földdel es lakó 
épülettel eladó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal a fenti számú háznál, ahol egy 
jókarban levő 6 lóerejű Robey- Qseplőgep 
olcson eladó. 9B87

Eladó földbirtok,
Köncsögön 200 katasztrális hold 
homokbirtok, melyből most 100 k. 
hold ro’svetés, örökáron eladó. 
Ugyanott 60 vontató kitűnő anya­
széna es többféle takarmány, 
továbbá Gátérben árpa-szalma, 
ennek pelyvája, törekje -s 30 
vontató anyaszéna van eladó.

Értekezni lehet Szőke Kovács 
András tulajdonossal, I. t. 117. 9sot

L

Fölülmulhatatlan, — g/orsmelegitö

j

R
aktár helyiség: N

agykörösi-utca 234. szám
, bent az udvarban

!

Eladó-
IV. tized, Árok u’ca 3ö0 szám, teljesen 
jó karban levő ház, 3 szép szobával 
szükséges mel lékkel} iségek kel. Az udvar 
kert, bővizű szivattyús kúttal. Értekezni 
lehet ugyanott. 9713

Magyar Általános Hitelbank 
összes helyiségei november elsőiére 
bérbe kiadó. Értekezhetni Gál HÓT 
háztulajdonossal, Nagykőrösi-ú. 195. I. e

A világ legtökéletesebb

bármely a,rcriszta.tlansaot.

lm - otígr szépítő szere
a HAJÓS-féle ARADI IBOLYA-CREME,
Ideális gyorsan tűntet el szeplőt, májfoltot, bibircset, bőr­
vörösséget és

Az elegáns hölgy közönségnek kedvenc szépít őszere.
A párisi és londoni hygienikus kiállításokon az összes kiállított s2építőszerek 
közül az első dijat nyerte e i. tér Díszoklevél a nagy aranyérmekkel. "EMS

Ara egy tégelynek 1 korona Dupla nagyságú tégely korona.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlásoknál csakis 
Hajós-féle Ibolya-Cremet tessék kérni és elfogadni. 
Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában, Arad 
Kecskeméten: Mintsek Géza úr droqueriájában

és minden nagyobb gyógyszertárban.

Értesítés!

1

7 isztelcttel értesíteni a n. é. közönséget, hogy az iskolai idényre sikerült egy

íiúruhaűzletet
dús tartidommid megvásárolnom. Abbbana kellemes helyzetben vagyok, hogy 
igen olcsón adhatok mindent és az igen tisztelt vevők nálam sokkal 
olcsóbban szerezhetik be gyermekei ruháit, mint bárhol 
Azonfölül dúsan felszerelt cipó-és kalap-raktáramban kaphatók 
finom Box férfi és női sevro-cipők, fiú és lanyka cipók, csizmák, 
sapkák, férfi , nói es gyermek harisnyák, téli alsóingek, poszto 
untercikk, paplanok, a legjobb minőségű lópokrócok és 

vízmentes ponyvák minden nagyságban.
Üzletem: Kohary utca 191. szám alatt, a városi zálogház mellett van. 

Tisztelettel:

Ixh* Sámuel

eserépkályha 
vasbetéttel. Egyszerű kezelés. 
Szabályozható rendszerrel, miáltal 
sok tüzelő anyagot megtakarítunk. 
Bogovies es Leielit 

cserepkalyha készítők.
Kecskemét, IV. tized, Szarvas-utca 167.

Hazeladas.
Ili tized, Pava-utca 141. számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett, értekezhetni fenti háznál a 
tulajdonossal. Ugyanott akácfarőzse 
is van eladó. 9493
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8. oldal

Sárköz? László és neje 
Nagy Mária

I. tized. 18. sz. alatti lakosok 
tulajdonát képező 

ingatlanok es ingóságok
szabadkézből eladók.

KECSKEMÉTIlap ok__
5 hold. Maidtalánban fekvő, cserepes, lakházzal ellátott SZOlO,
4 hold' Halasi-út mellett fekvő szőlő (*folt„Bukjle“korcsmahelyiség); 
íörökf^Sen 34 hold fűid. ."«»•*> 12 h. szóló. 1 h. gj-úmölcsós,

2 h. lóhúzós kúttal ellátott zöldségeskert, lakháx. gazgawgi eplilet. szesz, 
ttzde, présház. 600 hektóra .aló pince; 400 hektó 15-tól 50 hektotg hordóval 

felszerelve az összes függő terméssel, esetleg « kúton » eladó. _
Ingóságok: 40 hektó 1904. évi rizling, 200 hektó 1908. évi nzling. 

kövidinka I kadarka bor: 4 hektó 1904 é.i barack-. 10 hektó 1904-1908. 

évről szilva- és törköly-pálinka.
Az ingatlanok vételerának feleresze 10—15 ev alatt is törleszthet

tor Csakis a

A legjobb
amerikai

cipők
afiOON

cipők
Szabott árak!

Egyedüli raktár Peri Ferencnél, Kecskeméten

legjobb minőségben!

X
ííTw
v CIpOK

párja

9A korona!
Szabott arak!

Eladó, esetleg bérbeadó ház.
IV. tized, Kakas-utca 477. számú 

ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 
kamra, 2 istálló, pince es mellékpüle- 

1, — ke :kel eladó,
esetleg november 1 étöl bérbe 
kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulaj­
donossal. 9825

üziethelyisegek és lakások.
IX. tized. Mezei utca 118. 
számú ház, mely jelenleg

épül — 5 uj, a mai kornak megfelelő 
üzlethelyiseg, hozza kényelmes lakások­
kal berbe kiadó. — Mezei és Zsinór­
utca sarok 30 ev óta fennálló igen jó 
forgalmú vendéglő, a többi pedig igen 
alkalmas szabó , cipész- es fodrászűz

k, folyt november l-< 
lalhato. Értekezhetni ugyanott a tulaj 

s Dobay Lászl

KIADÓ

özvegy Csereklyey Károlyné
(II. tized. Losonczy-utca 60. sz.) 9857 

a katonatelepi es a csaktornyai-szolejebe
felest kex-es.

Eladó házak.
III tized, Nyúl-utca 44. számú és II. 
tized, Vago-utca 161. számú hazak sza­
badkézből eladok. Értekezhetni Blizas 
Gergely szíjgyártó-iparossal, a nagy­
templom hátsó sarka átellenében lévő 
üzletében. »8«,6

riiadó lahzás.
111. tized, Jókai utca 178—9. Darányi 
fele hazban eg-^ la,lsa.s mellék 
helyiségekkel 1909. november 1 ere 
kiadó. Értesítést ad dr Stejskal Ottó 
ügyved ugyanott. Telefonszam 3. o«tí4

I

g gu; • ox0xox«M«x«Kxex»xexsx«x«
g. Saját penzenek ellensege. aki
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X
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1

X
nem Vidovies Pál kőfaragónál szerzi be,

ÜMT Kecskeméten, Collegium-tér "BKJ

mert ott a legszebb sírkövek gyári áron

Hirdetmény.
A város tulajdonát képező

III. tized, Homoki-utca 93. sz.
Danko-fele hazban tiszti lakasnak 

igen alkalmas 6 szoba, 
előszoba, nagy üveges folyosó, konyha, 
kamra, éléstár, pince es padlásból álló 

utczai modern lakás,
4 lóra való istállóval, 

november 1-töl kezdve 
hosszabb időre

berbe
Bővebb felvilágositást ad a hiva­

talos orak alatt a varos építészeti 
osztálya.

Mészáros József
9807 tanácsnok

Eladó szóló és föld.
Korösi-hegy alsojárásban. a szolnoki út 
közelében — pormentes helyen — 1 
hold igen jó karban tartott, karos, bor 
termo, gyümölcsös szóló, szép égj 
szobás verandás nyaralóval, jó ivóvizü 
kúttal; a kör ősi-átjárónál pedig, közel 
a vasúti főállomáshoz igen szép fekvésű, 
négyszög alakú 1 hold es 93 Q Ö! 
területű herés föld, mely zöldsegter- 
melesre, nyaralónak, vagy gyártelep 
nek is alkalmas hely, mivel a villany 
vezeték egészen addig tel van állítva, 
örökáron eladó. Értekezhetni a tulaj­
donossal, 111. tized, Sétatér-utca 63 
szám alatt. 0812

Faeladás.
Kitűnő minőségű, két eves vágás, száraz 
CSertÖlgrjT, hasáb- és dorongfa 
waggononkent a vasútnál, ölenként pe­
dig Katona József utca 72. szám alatt 
kapható. Úgyszintén kitűnő minőségi, 
két eves száraz XŐZS® waggo 
nonkent a vasútnál eladó. Értekezni 
lehet ifj. Dömötör Pallal Katona József 
utca 72. szám. g-87

Ebédlő berendezés.
tÜV Egy masszív. ’EWI 0767 

szép és jó ebédlő berendezés 
helyszűke miatt —

0 csőn eladó V. tized, Nagykőrösi-utcza 
19. sz. alatt, I-ső emeleten jobbra.

Bútorozott szobák
II. tized, Hegy útca 83. számú házban 
azonnal Isiad.ÓIs. Értekezni 
lehet ugyanott 9741

X

XXX
.Ugyanott régi sírkövek becseréltetnek,’ 

vagy rendkívüli olcsó árban ujja alakíttatnak. ~*WQ @ 
r-»‘tá*'.exox«x«x»x*xx»x»x«x»x«xejÓ®tí'

lesznek elárusítva.
1
1
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Nyomatott a kiadótulajdonos: ElsO Keoskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RéasvénytArsasán könyvnyomdájában




